Vypocty z chemickych rovnic — ulohy k procviceni

1. Kolik g chloridu zine¢natého vznikne vhozenim 8 g zinku do kyseliny chlorovodikové?
(16,67 g) Zn + 2 HCl — ZnCl; + H>

2. Kolik g oxidu vapenatého vznikne spalenim 14 g uhli¢itanu vapenatého? (7,84 g)

CaCO3z — CaO + CO2

3. Kolik g chloridu draselného vznikne pii neutralizaci 15 g kyseliny chlorovodikové? (31,3 g)
HCI + KOH — KCI + H,0

4. Kolik g kysliku je potfeba na tplné spaleni 648 g praskového hliniku na oxid hlinity? (576
g) 4Al + 302 — 2Al1203

5. Kolik g vody vznikne pfi neutralizaci 14 g kyseliny sirové hydroxidem sodnym? (5,14 Q)
H>SO4 + NaOH — NaxSO4 + H20

6. Kolik g vody vznikne pfi neutralizaci 50 g hydroxidu sodného kyselinou chlorovodikovou?
(22,5 g) HCI + NaOH — NaCl + H20

7. 'V reaktoruje 60 gkysliku a 5 g vodiku. Kolik g vody vznikne pii explozi této smési?

(45 g) 2H2+ O2 —» 2H.0

8. Kolik g chloridu zineénatého a kolik cm® vodiku vznikne reakei 2 g zinku s kyselinou
chlorovodikovou? (4,17 g, 685 cm®) Zn + 2 HCl — ZnCl; + H;

9. Kolik g rtuti a kolik dm?® kysliku vznikne rozkladem 108 g HgO? (100,27 g, 5,41 dm®)
2HgO — 2Hg + O>

10. Kolik g ZnCl> a kolik molekul vodiku vznikne pfi reakci 4,8 g Zn s HCI | je-1i vytézek
reakce 55 %. (5,52 ¢, 2,432.10% molekul) Zn + 2 HCI — ZnClz + H;

11. Kolik gramt dusi¢nanu méd’natého vznikne rozpusténim 0,24 mol mé&di ve ziedéné kyseliné

dusiéné? (45,1 g) 3 Cu + 8 HNO3 — 3 Cu(NOs)z + 2 NO + 4 H,0



